

民生

明明宣传是i5处理器的笔记本电脑，商家提货变成了i3处理器。买家质疑苏宁易购虚假宣传，而商城起初坚称从未变动过信息，后又改口称可能因“系统故障问题”导致信息错误。买家十几次要求赔偿，但至今仍未见解决方案。

网购的笔记本怎么“变心”了？

买家在苏宁易购买的笔记本处理器降级，买家质疑商城欺诈

文/片 本报见习记者 周衍鹏

James_638咨询：别的B2C/C2C网站这个型号的电脑都是I3-2370的处理，就是2代酷睿的I3。你这里却说是3代的I5-3210。别到时候买到手后，发现还是2370的，到时候如何解决？谢谢

2012-06-24 10:04:39

苏宁回复：您好，配置为：i5-3210M 2G 1600MHz DDR3 500G HD 7670M 1G独显 D刻 USB3.0 摄像头 Win7 14英寸 请您放心 非常感谢您对苏宁易购的支持，祝您购物愉快。

满意(1) | 不满意(4)

苏宁易购当时对隋女士咨询的答复。(图片由买家提供)

事件：网购的笔记本配置降了

12日下午3点左右，家住市北区敦化路的隋女士拨打本报热线电话反映，6月24日，她在苏宁易购商城相中了一台惠普g4系列的笔记本，当时网页界面中的产品配置一栏中明确标明是i5处理器，价格为3700多

元，与其他同类产品相比，性价比非常高。为了核实配置信息是否准确，她还特意咨询了苏宁易购商城的在线客服，得到的答复是“配置是i5处理器，请放心购买”，就这样，隋女士立即下单并支付了货款。

发现笔记本不对后，

7月8日晚上7点左右，隋女士被通知到台东的苏宁店去提货。验货时她发现，这并非自己当初下单购买时的硬件配置，处理器由i5处理器变成了i3处理器，配置降级了。

隋女士当场就给苏宁易购客服打了电话，一位客服人员称，这款电脑他们宣传的一直是i3处理器，并没有说是i5处理器。但隋女士清楚地记得配置内容，并因配置与宣传的不符拒绝签收，电脑留在了店里。

买家：客服屡次承诺答复却未兑现

回到家中，隋女士发现物流页面上竟然显示电脑“已签收”，商城中这款电脑的宣传页面上，处理器的信息已被改成了i3处理器。“幸好当初我截了屏，要不然真的是百口莫辩了”，隋女士气愤地说，因为之前她在参与苏宁易购“零元购

机”活动时就碰到过类似的情况，所以这一次她特意截屏留作证据。

面对隋女士提交的证据，苏宁易购的客服人员又改口，称可能是系统出现故障导致信息错误，承诺第二天上午10点回电话给出解决方案，结果直到9

日下午两点多，她也没有接到任何电话。无奈之下，9日下午4点多，她又再次拨打了苏宁易购的客服电话，结果得到与之前一样的答复。

就这样，9日到12日，她先后打了十几遍客服电话，每一次都要重复一遍

自己遇到的问题。“有时一个电话得讲几十分钟，光电话费就花了几十块钱了。”隋女士气愤地说，每次打客服电话都是客服承诺半小时内回电话，却只有两次的确回了电话，但是提出的解决方案她根本无法接受。

苏宁易购：不清楚更改信息一事

15日上午10点左右，记者电话联系到苏宁易购的一位王姓值班经理。她告诉记者，他们的确有一位隋女士多次打来电话的记录。当记者询问为何每次客服都承诺半个小时以内回电话，但到最后都没有回，她称有

时客服工作太忙，可能就忘记了。对于买家明明拒签，记录却显示“已签收”一事，她称，可能是顾客自己泄露了提取码，至于为何不签字就可以提货，她只是含糊的回答称有提货码也可以提货。

至于商城上该款电脑处理器配置信息变动一事，王经理称，具体情况她也不是特别清楚，答应了解清楚后给记者答复，承诺半个小时以后回电话。可是直到记者截稿时，苏宁易购客服方面也没有给

出任何答复。王经理还告诉记者，14日他们已经向隋女士提出了一个解决方案，同意更换一台笔记本，并支付500元代金券，但是隋女士不接受，目前双方正在继续协商中。

工商部门：情况属实的话会依法处理

因苏宁易购方面一直不积极解决电脑配置不同的问题，10日，隋女士拨打了青岛市12315投诉电话，结果被告知，她需要到销售商所在的城市工商部门投诉，于是隋女士又拨打了苏宁易购总部所在地——南京工商部

门的投诉电话。南京工商部门的工作人员告诉她，他们会尽快对此事落实调查，如果发现情况属实的话，一定会依法处理。可是直到15日，近一周时间里，她都没有接到工商部门打来的电话。

山东江河海律师事务

所的李铠律师介绍，我国《消费者权益保护法》第十九条明确规定，经营者应当向消费者提供有关商品或者服务的真实信息，不得作引人误解的虚假宣传。同时该法第八条第一款还明确规定，消费者享有知悉其购买、使用的商

品或者接受的服务的真实情况的权利。他称，像隋女士这种情况，如果苏宁易购在买家购买完商品之后真的存在私自改动商品信息的话，那就涉嫌虚假宣传、欺诈买卖了，隋女士可以索赔原有商品价格的两倍作为经济赔偿。

全国联保车，青岛不保修？

经调解，4S店同意免费修车并向车主赔礼道歉

本报7月15日讯(通讯员 胡保凯 贾军 记者 曹思扬) 享受全国联保服务的商务车出现故障，李沧区的该品牌4S店却拒绝免费维修，理由是此车是在莱州买的。13日，经李沧工商部门调解，该店经理同意免费部件，并向刘先生赔礼道歉。

去年11月20日，莱州市民刘先生在莱州购买了

一辆某品牌商务车，保修期为3年或10万公里，保修期内可在国内该品牌的4S店维修。购买后，刘先生一直在青岛使用该车。今年6月25日，刘先生在李沧区黑龙江路该品牌汽车4S店进行保养时，发现该车的空调压缩机出现问题，需要更换，此时该车才行驶了3万公里左右，在保修期内。该店经理告诉刘先生，

因，但店方拒绝，坚称刘先生应该回莱州修车。随后，刘先生将该店投诉到李沧工商分局虎山路工商所。经调查，刘先生购买的这款车属于全国联保范围之内，而且没有超出保修期，经营者明显没有履行维修义务。经调解，7月13日，该店经理同意免费为刘先生更换了空调压缩机，并向刘先生赔礼道歉。



HP笔记本g4-2045TX(B8M69PA#AB2) Ivy Bridge 强力来袭，新平台，新配置，更加优秀的商品设计，这个暑假让您焕然一新！(i5-3210M 2G 1600MHz DDR3 500G HD 7670M 1G独显 D刻 USB3.0 摄像头 Win7 14英寸)



24日购买之前商城中标明的电脑配置。(图片由买家提供)

HP笔记本g4-2045TX(B8M69PA#AB2) 惠普G4正品，更加优秀的产品设计，物美价廉，这个暑假让您焕然一新！(i3-2370 2G 1600MHz DDR3 500G HD 7670M 1G独显 D刻 USB3.0 摄像头 Win7 14英寸)



目前商城中关于电脑的配置发生改变。(图片由买家提供)



俄罗斯风情秀

为打造夏日狂欢盛典，欢动乐园邀请俄罗斯、乌克兰等国家的知名歌舞艺术家来到乐园，打造“俄罗斯风情歌舞秀”主题演艺活动，每天免费推出歌舞巡游互动秀。15日，俄罗斯歌舞艺术家的精彩表演吸引了很多游客欣赏。

本报记者 张晓鹏 摄影报道